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О парциальной Образовательной программе
духовно-нравственного и патриотического воспитания детей дошкольного возраста
«ВЕРНОСТЬ РОДНОЙ ЗЕМЛЕ» («ИСТОКИ»)
(Из серии образовательных программ по Истоковедению)

Авторы: И.А. Кузьмин, О.С. Абрамова, С.М. Зырянова

Парциальная Образовательная программа «Верность родной земле» («Истоки») (далее – Программа) разработана в соответствии с целями, задачами и принципами ФГОС ДО от 17.10. 2013 г.  № 1155 (ред. от  08.11.2022), ФОП  ДО (приказ  Минпросвещения  РФ от 25.11.2022 г. №1028 «Об утверждении Федеральной образовательной программы дошкольного образования»), обеспечивает достижение  целевых  ориентиров дошкольного образования, обозначенных в Стандарте, соответствует возрастным  характеристикам  развития  детей  и  вызовам современности, учитывает  интересы и  потребности  Семьи и современного российского общества.
Программа «Верность родной земле» («Истоки») 5.10.2023 г. получила положительное Экспертное заключение Института стратегии развития образования Российской академии образования.
Программа соответствует требованиям  к структуре Образовательной программы, содержит целевой, содержательный и организационный разделы,  опирается на мощную, проверенную временем, основу — программу «Социокультурные истоки» (авторы профессор И.А. Кузьмин и профессор А.В. Камкин) и  курс «Истоки» в дошкольном образовании» (авторы Е.А. Губина, Н.С. Кудряшева, Г.И. Лугвина,       Н.Б. Майорова, С.В. Перькова, Н.Ю. Твардовская). В Программе обобщен многолетний (более 25 лет) опыт реализации программы «Социокультурные истоки» и Рабочей программы воспитания в контексте Истоковедения для дошкольного образования (авторы И.А. Кузьмин, О.С. Абрамова) от 6.06.2020 года. Программа «Верность родной земле» («Истоки») может быть использована в вариативной части Образовательной программы дошкольной образовательной организации.
Программа, в соответствии с ФОП ДО, формирует «ядро содержания дошкольного образования», ориентированного на приобщение детей и их родителей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа. Актуальной является цель образовательной Программы — разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций. Духовно-нравственное, гражданско-патриотическое, речевое, социальное развитие ребенка являются главными направлениями Программы.
Как отмечено в Экспертном заключении методологической основой данной программы является социокультурный системный подход, который ставит в центр внимания не только познавательную деятельность ребенка, но и его эмоциональную и духовную сферу, а также окружающую среду и общество.
Программа раскрывает в полноте своей содержание  образовательной  работы  с  дошкольниками по образовательной области «Социально-коммуникативное развитие». 
В Экспертном заключении отмечается: «Еще одно несомненное достоинство Программы — это ее потенциал в обеспечении преемственности дошкольного и начального общего образования в формировании основ духовно-нравственного развития личности, патриотического воспитания на основе системы традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Содержание Программы направлено на то, чтобы посеять и взрастить в детской душе семена любви к родной природе, родному дому и семье, к истории и культуре страны, созданной трудами родных и близких людей, тех, кого зовут соотечественниками. 
Сильной стороной Программы является продуманное сочетание содержания социально-коммуникативного развития и содержания входящей составной частью Образовательной программы Рабочей программы воспитания».
По мнению экспертов тщательно разработаны разделы Программы: «Вариативные формы, способы, методы и средства реализации Образовательной программы по Истоковедению», «Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик», «Способы и направления поддержки детской инициативы», «Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся при реализации Образовательной программы по Истоковедению».   
Отличительными особенностями Программы является тесное взаимодействие педагогов дошкольной организации с семьями воспитанников и очень бережное отношение к личности ребенка.
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